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CONVOCATORIA PARA LA SELECCIÓN DE PERSONAL 
JRI 

JRISUBALTERNO, POR ACUERDO ADOPTADO POR LA JUNTA DE 
COORDINACIÓN Y RÉGIMEN INTERIOR 17/20, DE 28 DE OCTUBRE JRI 

DE 2020. 
JRI 

I JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JR 
JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI 
RI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI J 
I JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JR 
JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI 
RI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI J 
I JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JR 
JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI 
RI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI J 
I JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JR 
JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI 
RI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI J 
I JRI JRI 

ADVERTENCIAS:
I JRI JRI JRI JRI JR 
JRI JRI JRI JRI JRI 
RI JRI JRI 

� No abra este cuestionario hasta que se le indique. Para hacerlo introduzca la mano en el JRI JRI J 
I JRI JRI JRI JRI JR 
JRI JRI JRI JRI JRIcuadernillo y con un movimiento ascendente rasgue el lomo derecho (ver figura esquina RI JRI JRI JRI JRI J 
I JRI JRI JRI JRI JR 
JRI JRI JRI JRI JRIinferior derecha). 
RI JRI JRI JRI JRI J 
I JRI JRI JRI JRI JR

� Si observa alguna anomalía en la impresión del cuestionario, solicite su sustitución. 
JRI JRI JRI JRI JRI 
RI JRI JRI JRI JRI J 
I JRI JRI 

� El tiempo de realización de este ejercicio será de 90 minutos. JRI JRI JR 
JRI JRI JRI JRI JRI 
RI JRI JRI JRI JRI J 
I JRI JRI � Sólo se tendrán en cuenta las respuestas marcadas en su «Hoja de Examen». JRI JRI JR 
JRI JRI JRI JRI JRI 
RI JRI JRI JRI JRI J 
I JRI JRI � Este cuestionario consta de 60 preguntas. Las preguntas de este cuestionario deben ser JRI JRI JR 
JRI JRI JRI JRI JRI 
RI JRI JRI contestadas en la «Hoja de Examen» entre los números 1 60  en la zona correspondiente a JRI JRI Jy
I JRI JRI JRI JRI JR 
JRI JRI JRI er JRI JRI«1 EJERCICIO».
RI JRI JRI JRI JRI J 
I JRI JRI JRI JRI JR 
JRI JRI JRI � Cada pregunta correctamente contestada valdrá 1 punto y cada respuesta incorrecta restará JRI JRI 
RI JRI JRI JRI JRI J 
I JRI JRI JRI JRI JR0,50 puntos. No puntuarán las preguntas en blanco o aquellas en las que no sea posible
JRI JRI JRI JRI JRI 
RI JRI JRI JRI JRI Jdeterminar la respuesta marcada. I JRI JRI JRI JRI JR 
JRI JRI JRI JRI JRI 
RI JRI JRI JRI JRI J

� Todas las preguntas del cuestionario tienen el mismo valor. 
I JRI JRI JRI JRI JR 
JRI JRI JRI JRI JRI 
RI JRI JRI � Compruebe siempre que el número de respuesta que señale en la «Hoja de Examen», es el JRI JRI J 
I JRI JRI JRI JRI JR 
JRI JRI JRI JRI JRIque corresponde al número de pregunta del cuestionario. 
RI JRI JRI JRI JRI J 
I JRI JRI JRI JRI JR 
JRI JRI JRI � Este cuestionario puede utilizarse en su totalidad como borrador. JRI JRI 
RI JRI JRI JRI JRI J 
I JRI JRI JRI JRI JR 
JRI JRI JRI � No se permite el uso de calculadora, libros ni documentación alguna, móvil o ningún otro JRI JRI 
RI JRI JRI JRI JRI J 
I JRI JRI JRI JRI JRelemento electrónico. 
JRI JRI JRI JRI JRI 
RI JRI JRI JRI JRI J 
I JRI JRI � En cada pregunta existe una y sólo una respuesta correcta. JRI JRI JR 
JRI JRI JRI JRI JRI 
RI JRI JRI JRI JRI J 
I JRI JRI JRI JRI JR 
JRI JRI JRI JRI JRI 
RI JRI JRI JRI JRI J 
I JRI JRI JRI JRI JR 
JRI JRI JRI JRI JRI 
RI JRI JRI - SOBRE LA FORMA DE CONTESTAR EN SU «HOJA DE EXAMEN» LEA MUY JRI JRI J 
I JRI JRI JRI JRI JR 
JRI JRI JRI ATENTAMENTE LAS INSTRUCCIONES QUE FIGURANAL DORSO DE LAMISMA. JRI JRI 
RI JRI JRI JRI JRI J 
I JRI JRI JRI JRI JR 
JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI JRI 
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PREGUNTAS DE CULTURA GENERAL 

1. ¿Cuál de los siguientes no es un número primo? 

A) 5. 

B) 11. 

C) 17. 

D) 21. 

2. ¿Cómo se llama el proceso por el que las plantas obtienen alimento? 

A) Alimentación. 

B) Fotosíntesis. 

C) Polinización. 

D) Respiración celular. 

3. ¿Dónde nace el río Ebro? 

A) Aragón. 

B) Navarra. 

C) Cantabria. 

D) Asturias. 

4. ¿Cuál es el océano más grande del mundo? 

A) Atlántico. 

B) Índico. 

C) Pacífico. 

D) Antártico. 

5. Con la desaparición de la Unión Soviética, a partir de 1989 aparecieron en aquel territorio, 

además de la Federación Rusa, otros nuevos Estados entre los que no se encuentra: 

A) Bielorrusia. 

B) Sildavia. 

C) Moldavia. 

D) Tayikistán. 

6. ¿Quién escribió “La vida es sueño”? 
A) Calderón de la Barca. 

B) Góngora. 

C) Lope de Vega. 

D) Quevedo. 

7. ¿Dónde se encuentra la Patagonia? 

A) China. 

B) India. 

C) Pakistán. 

D) Argentina. 

8. ¿Cuál es la principal función de los glóbulos rojos? 

A) Combatir enfermedades. 

B) Coagular la sangre. 

C) Transportar oxígeno. 

D) Producir anticuerpos. 
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9. ¿Cuántas caras tiene un cubo? 

A) Cuatro. 

B) Cinco. 

C) Seis. 

D) Ocho. 

10. Señale la proposición que contiene una falta ortográfica: 

A) Debería haber trabajo para todos. 

B) Me obligaron a ver la película. 

C) Haber si me entero de qué va. 

D) A ver si nos vemos pronto. 

11. Martin Luther King fue: 

A) El teólogo fundador de la Reforma protestante (o luterana). 

B) Un clérigo baptista activista del movimiento de los derechos civiles en Estados Unidos. 

C) El líder (“king”) de los raperos de Nueva York. 
D) Un director de cine negro especializado en la realización de películas de contenido social. 

12. ¿Cómo se llama una palabra con la sílaba tónica en la penúltima sílaba? 

A) Esdrújula. 

B) Aguda. 

C) Llana. 

D) Sobreesdrújula. 

13. ¿Cuál es el país de mayor extensión territorial del mundo? 

A) Estados Unidos. 

B) Canadá. 

C) China. 

D) Rusia. 

14. El oído humano contiene unos huesecillos detrás del tímpano en los que rebota el sonido. 

¿Cuál de los siguientes no es uno de ellos? 

A) Estribo. 

B) Montura. 

C) Martillo 

D) Yunque. 

15. Los ángulos interiores de un triángulo suman: 

A) 45 grados. 

B) 90 grados. 

C) 180 grados. 

D) 360 grados. 

16. ¿Cuál es el elemento más abundante en el universo? 

A) Hidrógeno. 

B) Helio. 

C) Carbono. 

D) Oxígeno. 
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17. ¿Quién es el autor de “Cien años de soledad”?

A) Julio Cortázar.

B) Gabriel García Márquez.

C) Carlos Fuentes.

D) Mario Vargas Llosa.

18. En España, las mujeres no tuvieron derecho a votar hasta:

A) La transición a la democracia.

B) El régimen de Franco.

C) La II República.

D) El reinado de Alfonso XIII.

19. ¿Quién es el autor de “Fortunata y Jacinta”?

A) Leopoldo Alas “Clarín”.

B) Benito Pérez Galdós.

C) Emilia Pardo Bazán.

D) Miguel de Unamuno.

20. ¿Cuántos kilos hay en 100 toneladas?

A) Mil.

B) Diez mil.

C) Cien mil.

D) Un millón.

21. ¿Cómo respira una ballena?

A) Por los pulmones.

B) Por las branquias.

C) Por la tráquea.

D) Por la piel.

22. La ONU (Organización de las Naciones Unidas) se creó:
A) Una vez concluida la I Guerra Mundial.
B) Después de la II Guerra Mundial.
C) Como reacción a la constitución de la OTAN.
D) Tras la guerra de Vietnam.

23. Polisémicas son aquellas palabras que...

A) Se escriben diferente y significan lo mismo.

B) Se escriben igual pero tienen significados diferentes.

C) Se escriben diferente pero también significan cosas diferentes.

D) Se escriben igual y significan lo mismo.

24. ¿Qué hormonas son secretadas por el ovario?

A) Serotonina y epinefrina.

B) Dopamina y gastrina.

C) Estrógeno y progesterona.

D) Testosterona y androsterona.
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25. ¿Quién escribió la obra "Sobre el origen de las especies por medio de selección natural y la 

preservación de las razas favorecidas en la lucha por la vida"? 

A) Sigmund Freud. 

B) Alfred Wallace. 

C) Charles Darwin. 

D) Thomas Huxley. 

26. ¿Qué es un triptongo? 

A) Son tres vocales juntas en la misma sílaba. 

B) Son tres sílabas juntas en una misma palabra. 

C) Es una palabra con tres vocales iguales. 

D) Son tres letras juntas en la misma sílaba. 

27. El teorema que dice que "en todo triángulo rectángulo, el cuadrado de la hipotenusa es igual a 

la suma de los cuadrados de los catetos" es el: 

A) Teorema de Arquímedes. 

B) Teorema de Pitágoras. 

C) Teorema de Tales. 

D) Teorema de Gauss. 

28. El sol es: 

A) Un planeta. 

B) Un satélite. 

C) Una estrella. 

D) Un asteroide. 

29. Si 50 unidades es el 100%, ¿cuánto es el 90%? 

A) 48 unidades. 

B) 45 unidades. 

C) 40 unidades. 

D) 36 unidades. 

30. ¿Quién pintó el cuadro conocido como “El entierro del Conde de Orgaz”? 
A) Velázquez. 

B) Goya. 

C) El Greco. 

D) Sorolla. 
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PREGUNTAS SOBRE CONSTITUCIÓN DE 1978, EL DEFENSOR DEL PUEBLO Y SU 

CONDICIÓN DE ALTO COMISIONADO DE LA CORTES GENERALES PARA LA 

PROTECCIÓN DE LOS DERECHOS CONSTITUCIONALES 

31. Las comunidades autónomas: 

A) Son tan antiguas como el Estado. 

B) Fueron creadas en el siglo XVIII con la llegada a España de la dinastía de los Borbones, 

reyes partidarios de la unión personal con sus territorios. 

C) Fueron creadas durante el régimen de Franco, que fue muy sensible a los problemas 

regionales. 

D) Fueron creadas por la actual Constitución, pero algunas de ellas ya habían gozado en otro 

momento histórico de algún régimen de autogobierno. 

32. Los partidos políticos: 

A) Son asociaciones privadas que tienen como fin principal la ocupación indefinida del poder. 

B) Son entes públicos que constituyen el único cauce para la expresión de la voluntad 

popular. 

C) Son entes públicos que contribuyen a configurar la libertad, propugnan el restablecimiento 

de la justicia, establecen la igualdad y expresan el pluralismo político. 

D) Son asociaciones privadas que tienen relevancia pública, puesto que expresan el 

pluralismo político, concurren a la formación y manifestación de la voluntad popular y son 

instrumento fundamental para la participación política. 

33. Para ser nombrado presidente del Gobierno se precisa: 

A) Ser propuesto por el Rey al Congreso de los Diputados y obtener la mayoría absoluta de 

dicha cámara en primera votación o la mayoría simple en segunda votación. 

B) Ser elegido diputado, ser propuesto por el Rey al Congreso de los Diputados y obtener la 

mayoría absoluta de dicha cámara en primera votación o la mayoría simple en segunda 

votación. 

C) Ser propuesto por el Rey a las Cortes Generales y obtener la mayoría absoluta del 

Congreso de los Diputados y al menos la mayoría simple en el Senado. 

D) Ser propuesto al Rey por el partido que haya obtenido mayoría absoluta en el Congreso de 

los Diputados, y si ningún partido hubiera obtenido dicha mayoría, por el que haya 

obtenido más escaños. 

34. Señale cuál de las siguientes facultades NO corresponde al Defensor del Pueblo: 

A) Realizar cualquier investigación conducente al esclarecimiento de los actos y resoluciones 

de la Administración pública y sus agentes. 

B) Presentar un informe anual a las Cortes Generales. 

C) Fiscalizar las cuentas y la gestión económica del Estado. 

D) Efectuar recomendaciones y advertencias a las autoridades administrativas. 

35. Son causas de inadmisión de una queja por el Defensor del Pueblo (señale la respuesta 

incorrecta): 

A) Que la queja sea anónima. 

B) Que se refiera a un problema personal de quien la presenta. 

C) Que no haya habido intervención de una Administración pública. 

D) Que sobre la misma esté pendiente una resolución judicial. 
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36. En España, para aprobar una ley hace falta: 

A) Que la discuta y apruebe el Gobierno. 

B) Que la discuta y apruebe el Congreso de los Diputados. 

C) Que la discutan y aprueben el Congreso de los Diputados y el Senado. 

D) Que la discutan y aprueben el Congreso de los Diputados y el Senado, previo informe 

favorable de las comunidades autónomas. 

37. Los presidentes de las comunidades autónomas son designados: 

A) Por sufragio universal, libre, igual, directo y secreto. 

B) Por los consejos ejecutivos de las comunidades autónomas. 

C) Por las asambleas legislativas de las comunidades autónomas. 

D) Para un periodo improrrogable de cuatro años. 

38. En su condición de Mecanismo Nacional de Prevención de la Tortura (MNP), el Defensor del 

Pueblo: 

A) Ostenta la representación en España del Subcomité de Prevención de la Tortura de 

Naciones Unidas. 

B) Visita periódicamente lugares, dependientes de las administraciones públicas españolas, 

en que se encuentran personas privadas de libertad con el fin de prevenir la tortura y otros 

tratos o penas crueles, inhumanos o degradantes. 

C) Puede efectuar el procesamiento de cualquier funcionario acusado de practicar tortura u 

otros tratos o penas crueles, inhumanos o degradantes. 

D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 

39. En relación con la designación del presidente del Gobierno, el Rey siempre debe: 

A) Nombrar presidente al líder del partido político que haya obtenido más escaños en el 

Congreso de los Diputados. 

B) Proponer como candidato a presidente al líder del partido político que haya obtenido más 

escaños en el Congreso de los Diputados. 

C) Nombrar presidente al candidato que haya obtenido la confianza del Congreso de los 

Diputados. 

D) Proponer como candidato a presidente a un diputado que esté integrado en el grupo 

parlamentario que cuente con más escaños en el Congreso de los Diputados. 

40. En España está garantizada la libertad religiosa y de culto, pero además: 

A) Ninguna confesión religiosa tiene carácter estatal. 

B) Dado que la religión mayoritaria es la católica, ésta es la confesión religiosa que tiene 

carácter estatal. 

C) Sólo la iglesia católica tiene carácter estatal, y prueba de ello es que en los cuarteles 

militares, que claramente son instituciones estatales, se celebran misas de rito católico. 

D) Todas las confesiones religiosas tienen carácter estatal. 

41. La propuesta de candidato o candidatos a Defensor del Pueblo a los Plenos del Congreso de 

los Diputados y del Senado se efectúa por: 

A) Los grupos parlamentarios del Congreso de los Diputados y del Senado. 

B) El presidente del Congreso de los Diputados, en su condición de presidente de las Cortes 

Generales. 

C) El presidente del Congreso de los Diputados y el presidente del Senado, respectivamente. 

D) La Comisión Mixta Congreso-Senado de Relaciones con el Defensor del Pueblo. 
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42. Al presidente de una comunidad autónoma corresponde (señale la proposición ERRÓNEA): 

A) La suprema representación de la comunidad autónoma. 

B) La representación ordinaria del Estado en la comunidad autónoma. 

C) La designación de los senadores que representen a la comunidad autónoma. 

D) La promulgación, en nombre del Rey, de las leyes de la comunidad autónoma. 

43. En relación con la reforma de la Constitución española: 

A) La Constitución se ha reformado en muchas ocasiones, cada vez que se produce un 

cambio de Gobierno. 

B) Ha sido objeto de dos reformas: para ampliar las posibilidades de que los extranjeros 

residentes en España participen en las elecciones municipales y para introducir el principio 

de estabilidad presupuestaria. 

C) Tan solo se ha reformado en una ocasión, para transferir a la Unión Europea competencias 

en agricultura, ganadería, pesca y otros sectores esenciales. 

D) La Constitución no ha sido sometida nunca a reforma. 

44. Entre las causas de cese del Defensor del Pueblo NO se encuentra: 

A) Incapacidad sobrevenida. 

B) Actuar con notoria negligencia en el cumplimiento de las obligaciones y deberes del cargo. 

C) Haber sido procesado y estar en situación de prisión preventiva. 

D) Haber sido condenado, mediante sentencia firme, por delito doloso. 

45. Las Cortes Generales: 

A) Están formadas por el Congreso de los Diputados y representan al pueblo español. 

B) Están formadas por el Congreso de los Diputados y el Senado y representan al pueblo 

español. 

C) Son el órgano de representación del pueblo español, pero de ellas no forma parte ni el 

Congreso de los Diputados ni el Senado. 

D) En España no existe un órgano concreto al que atribuya la representación del pueblo 

español, porque cada comunidad autónoma tiene su parlamento, que representa al pueblo 

de esa comunidad autónoma y todos juntos al pueblo español. 

46. El Defensor del Pueblo: 

A) Es una institución cuya misión consiste en interpretar y garantizar la Constitución. 

B) Es una institución integrante de la Administración General del Estado. 

C) Es una institución que defiende los derechos constitucionales. 

D) Todas las proposiciones anteriores son correctas. 

47. La monarquía parlamentaria supone que el Rey: 

A) Es la cabeza del poder ejecutivo. 

B) Elige al presidente del Gobierno. 

C) Es elegido por el Parlamento. 

D) Reina pero no gobierna. 

48. La figura del Defensor del Pueblo se inspira en: 

A) El Tribuno de la Plebe romano. 

B) El Procurador General de Castilla. 

C) El Ombudsman sueco. 

D) El Abogado General del Tribunal de Justicia de la Unión Europea. 

49. El Defensor del Pueblo NO está legitimado para interponer: 
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A) El recurso de inconstitucionalidad ante el Tribunal Constitucional. 

B) La cuestión de inconstitucionalidad ante el Tribunal Constitucional. 

C) El recurso de amparo ante el Tribunal Constitucional. 

D) El procedimiento de ‘habeas corpus’. 

50. Cuando expira el plazo para el que fue nombrado el Defensor del Pueblo, ¿quién dirige la 

institución? 

A) El Defensor del Pueblo continúa en funciones hasta la designación del nuevo Defensor del 

Pueblo. 

B) El adjunto primero y el adjunto segundo, por su orden. 

C) Las Cortes Generales deciden cuál de los adjuntos queda en funciones de Defensor del 

Pueblo. 

D) El Secretario General. 

51. El Presidente del Gobierno puede proponer la celebración de un referéndum, con autorización 

de: 

A) El Consejo de Ministros. 

B) El Congreso de los Diputados por mayoría absoluta. 

C) El Rey. 

D) No necesita autorización de ningún órgano. 

52. Cuando el Defensor del Pueblo tenga conocimiento de una conducta o hechos presuntamente 

delictivos, lo pondrá en conocimiento de: 

A) El Congreso de los Diputados y el Senado, por conducto de sus presidentes. 

B) La Comisión Mixta Congreso-Senado de Relaciones con el Defensor del Pueblo. 

C) El Fiscal General del Estado. 

D) El Consejo General del Poder Judicial. 

53. En España, corresponde al Rey: 

A) Ejercer la potestad legislativa del Estado. 

B) Expedir los decretos acordados en Consejo de Ministros. 

C) Dirigir la política exterior del Estado. 

D) La iniciativa legislativa. 

54. El plazo de que dispone el Defensor del Pueblo para interponer un recurso de 

inconstitucionalidad a partir que se publica la norma es de: 

A) 30 días. 

B) 3 meses. 

C) 3 años. 

D) No existe un plazo fijado previamente para la interposición del recurso de 

inconstitucionalidad: al ser la norma inconstitucional, se puede interponer en cualquier 

momento. 
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55. En España, los medios de comunicación (radios, periódicos, televisiones...): 

A) Dependen del Gobierno, que puede impedir su creación, controlar el contenido de sus 

informaciones y proceder a su cierre. 

B) Tienen un carácter público o, en todo caso, semipúblico, ya que necesitan del permiso y de 

la financiación del Gobierno para instalarse. 

C) Junto a medios públicos, sobre todo radios y televisiones, existen otros privados que en 

ciertos casos pueden necesitar de una licencia concedida por el poder público, como las 

televisiones privadas. 

D) Gozan de un régimen de ilimitada libertad en su creación y en la determinación de sus 

contenidos. 

56. La designación de los adjuntos del Defensor del Pueblo se efectúa: 

A) De modo idéntico a como se elige al Defensor del Pueblo. 

B) Por el Defensor del Pueblo. 

C) Por la Comisión Mixta Congreso-Senado de Relaciones con el Defensor del Pueblo. 

D) A propuesta del Defensor del Pueblo, pero con la conformidad de la Comisión Mixta 

Congreso-Senado de Relaciones con el Defensor del Pueblo. 

57. ¿Quién puede ser elegido Defensor del Pueblo? 

A) Cualquier profesional de reconocida competencia con más de quince años de ejercicio 

profesional. 

B) Cualquier miembro de la Administración que sea español y mayor de edad. 

C) Cualquier ciudadano español, mayor de edad y en pleno disfrute de sus derechos civiles y 

políticos. 

D) Quien haya actuado anteriormente como adjunto en la institución, pues posee experiencia 

y capacidad para el desempeño del cargo. 

58. NO corresponde al Gobierno de la Nación: 

A) Aprobar los presupuestos generales del Estado. 

B) Declarar el estado de alarma. 

C) Dictar decretos legislativos. 

D) Dictar decretos-ley. 

59. Si, como consecuencia de sus investigaciones, el Defensor llegase al convencimiento de que 

el cumplimiento riguroso de la norma puede provocar situaciones injustas o perjudiciales para los 

ciudadanos, podrá: 

A) Anular directamente la norma en cuestión por su carácter contrario a los derechos 

constitucionales. 

B) Ordenar al órgano correspondiente la modificación de la misma. 

C) Sugerir al órgano legislativo competente o la Administración la modificación de la misma. 

D) No puede hacer nada, porque no se encuentra entre sus competencias resolver estos 

problemas. 
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60. La competencia de supervisión del Defensor del Pueblo se extiende: 

A) A la totalidad de órganos y autoridades de la Administración General del Estado. 

B) Además de lo anterior, a la totalidad de órganos y autoridades de las Administraciones de 

las comunidades autónomas. 

C) Además de lo expresado en los dos puntos anteriores, a la totalidad de órganos y 

autoridades de las Administraciones locales. 

D) Además de lo expresado en los tres puntos anteriores, a la totalidad de órganos y 

autoridades de las Administraciones de la Unión Europea. 
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